

# 兰州资源环境职业技术学院

## 2020年第23届推普周工作总结

2020年9月14日至20日，是第23届全国推广普通话宣传周。根据《省语委等八部门关于开展第23届全省推广普通话宣传周活动的通知》（甘语委[2020]5号）文件精神，我院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，全面落实全国教育大会精神，贯彻落实中央统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议精神，全面贯彻国家语言文字方针政策和法律法规，大力推广和规范使用国家通用语言文字，全面加强各级各类学校国家通用语言文字教育，传承弘扬中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化，为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会发挥积极作用，于2020年9月14日至20日组织开展了学院第二届“诵读经典，爱我中华”朗诵竞赛等一系列活动，并取得了良好效果。具体内容如下：

### 一、布置校园环境，营造舆论氛围

1. 9月13日，学院所有电子屏宣传“同讲普通话，携手进小康”、“说好普通话，写好规范字”，张贴推普宣传图片，利用广播站向学生宣传普通话知识和祖国灿烂的文化，营造推广普通话、加强语言文字规范化的学习、生活环境。

2. 9月14日前，由教务处公布“推普周”活动安排，由基础教学部负责向全校师生发出“推普周”活动倡议书，介绍推广普通话和使用规范字的意义和作用。

## 二、围绕推普主题，开展各类活动

(1) 9月14日至20日，在各班班会中，集中学习《关于推广普通话的指示》、《国家通用语言文字法》等关于语言文字工作方面的文件精神，开展推普宣传主题活动，培养学生说好普通话的积极性和自觉性。

(2) 各教学单位在教师会议上要求并强调教师在平时的教育教学工作中务必率先垂范，自觉讲普通话，使普通话成为校园语言，养成在会议、讨论和公共场合中使用普通话的习惯，使普通话成为工作语言，切实提高教师用字用语规范化的能力。

(3) 由教务处、基础教学部负责，进行普通话测试的报名和培训工作。

(4) 各教学单位组织教师开展教案书写用字规范化自查活动。

## 三、全院开展“诵读经典，爱我中华”朗诵竞赛活动

9月14-20日，学院举办第二届“诵读经典、爱我中华”朗诵竞赛活动，此次活动所选内容以中国古诗词、现当代诗歌散文为主，各二级学院推选5名参赛者提交自行录制视频（mp4格式）参赛，9月23日学院进行了集中评审，评审结果为：

序号	姓名	获奖等级	所在学院
1	韩铭浩	特等奖	士官学院
2	吴国华	特等奖	水利与水电工程学院
3	刘洋	一等奖	气象学院
4	王虹喆	一等奖	气象学院

5	白宇铎	一等奖	士官学院
6	董沛华	一等奖	财经商贸学院
7	李响	一等奖	财经商贸学院
8	陆笛	二等奖	水利与水电工程学院
9	李东璞	二等奖	士官学院
10	毛铮	二等奖	士官学院
11	牛学志	二等奖	士官学院
12	祁子康	二等奖	信息工程学院
13	杨欣怡	二等奖	财经商贸学院
14	杨雪梅	二等奖	安全工程学院
15	郭珊珊	二等奖	冶金工程学院
16	李迎春	二等奖	地质与珠宝学院
17	梁城	二等奖	财经商贸学院
18	何莹	三等奖	信息工程学院
19	豆亚飞、马铁居、王龙锋、杨亚辉	三等奖	气象学院
20	闫宝乾	三等奖	气象学院
21	尤国庆	三等奖	士官学院
22	俞官明	三等奖	士官学院
23	张琦	三等奖	士官学院
24	王丽娟	三等奖	地质与珠宝学院
25	张靖	三等奖	环境与化工学院
26	申美容	三等奖	中泰学院
27	梁晓雪	三等奖	民族工艺学院
28	高佳伟	三等奖	安全工程学院
29	谈利锋	三等奖	安全工程学院
30	王嘉仪	三等奖	安全工程学院
31	王乐升	三等奖	安全工程学院
32	李力博	三等奖	机电工程学院
33	测绘与地理信息学院	三等奖	测绘与地理信息学院
34	陈钰鑫	三等奖	环境与化工学院
35	李凯科	三等奖	中泰学院
36	陈晨	三等奖	气象学院
37	刘鹏搏	三等奖	水利与水电工程学院

38	杨霄	优秀奖	地质与珠宝学院
39	谷博文	优秀奖	地质与珠宝学院
40	李永瑞	优秀奖	地质与珠宝学院
41	陶兆宏	优秀奖	财经商贸学院
42	赵丹丹	优秀奖	财经商贸学院
43	相晓婷	优秀奖	财经商贸学院
44	马艳	优秀奖	环境与化工学院
45	瞿荣业	优秀奖	环境与化工学院
46	杨尚杰	优秀奖	环境与化工学院
47	戴元智	优秀奖	民族工艺学院
48	冯飞龙	优秀奖	民族工艺学院
49	张曦晔	优秀奖	民族工艺学院
50	赵雯	优秀奖	民族工艺学院
51	李斌	优秀奖	水利与水电工程学院
52	蔡丰潞	优秀奖	水利与水电工程学院
53	胡晓文	优秀奖	信息工程学院
54	麻倩倩	优秀奖	冶金工程学院
55	王浩年	优秀奖	冶金工程学院
56	黄世纪	优秀奖	冶金工程学院
57	黄一迪	优秀奖	冶金工程学院
58	封阳	优秀奖	中泰学院
59	李凯	优秀奖	中泰学院
60	李旭	优秀奖	中泰学院

此次竞赛活动献礼新中国成立 71 周年，通过诵读经典弘扬中国优秀传统文化，培养新时代大学生健康向上的审美情趣和语言表达能力，丰富了同学们的课余文化生活，也给同学们提供了展示才华的舞台，增强了民族自信和爱国情怀。

#### 四、学院 10 月将开展“送经典下基层”活动

学院正在积极筹备，将在 10 月组织教学名师前往天水市麦积区琥珀镇郭文关村和郭家尧小学做 2 场专题讲座，赠

送经典书籍，并携获得学院朗诵竞赛一等奖以上的经典作品举办经典朗读分享会，推动经典诵写讲实践活动进乡村。

通过开展本届推广普通话活动，我院广大师生一致认为，普及普通话，实现语言文字的规范化、标准化，是普及教育、发展科技、推进现代化建设事业的基础性工程。在校园里，普通话是重要的教学工具，是衡量教师教学能力和职业素养的标准之一，普通话是学生必备的交际和学习工具，是形象和素质的重要表现。为此，在今后的教学活动中，我们一定要大力推行和规范使用国家通用语言文字，提升师生语言能力，弘扬中华优秀传统文化，为建设与综合国力相适应的语言强国、助力全面建成小康社会贡献力量。